

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Оставленный рубеж

В прошлом году четыре из шести отрядов группы пограничных войск России в Таджикистане были переданы под юрисдикцию Душанбе. Последние два, Московский и Пянджский, российские пограничники покинут в году наступившем.

Многогранная граница является единственным серьезным препятствием, отделяющим СНГ от мирового лидера по производству героина — Афганистана. По данным специальной комиссии ООН по наркотикам, 90% опийного мака выращивается в этой неспокойной республике.

Наш земляк подполковник запаса Геннадий Михайлович Нерослав прослужил на таджикско-афганской границе 25 лет. По его словам, расшатывание ранее неприкосновенного рубежа СССР началось с вводом советских войск в Афганистан. Зоны ответственности погранотрядов были расширены в глубь афганской территории до 100 километров. Туда были выдвинуты пограничные мотоманевренные группы численностью до 300 человек.

Плотность охраны самой границы, естественно, была снижена. На таджикскую территорию стали прорываться афганские беженцы. Вместе с ними в Таджикистан проникли идеи исламского фундаментализма и оружие. В феврале 1990 года в Душанбе вспыхнули беспорядки. Полторы тысячи вооруженных молодых людей захватили город. Местная власть словно испарилась. Мятеж подавила десантная дивизия, переброшенная самолетами из Подмосковья. Однако спокойствие было недолгим. Сразу после распада СССР в республике началась гражданская война. Одновременно с

этим пограничные отряды покинули все военнотрудовые из бывших союзных республик. Прикрывать границу остались только российские офицеры, да и те в хосе гражданской войны оказались брошенными на произвол судьбы. Полгода они не получали даже денежного довольствия. Только осенью 1992 года был определен статус 850-километрового таджикско-афганского рубежа и создана группа пограничных войск России в Таджикистане.

Вооруженное противостояние в республике тогда было в самом разгаре. Оппозиция (выходцы из Горно-Копетдага) стремилась отобрать власть и контроль над природными ресурсами у клана, правившего в Таджикистане несколько столетий, в том числе и в годы Советской власти. Доходило до кровавой резни. Непримиримые стороны уничтожали целые населенные пункты, поддерживавшие противника. Из Афганистана оппозиционерам поступало оружие, а вновь укреплённые отряды российской погрангруппы стали серьезной преградой на пути их караванов. Нападения на пограничников и прорыв границы большими вооруженными бандами численностью до 200 человек стали повседневной реальностью. В 1994 году одной из таких банд была окружена 12-я застава московского погранотряда. Неравный бой длился больше суток. Из 50 пограничников 25 погибли. В гражданской войне в Таджикистане верх одержал правящий клан. Толпы беженцев двинулись в соседнюю республику, спасаясь от мести победителей. Пограничную реку Пяндж тогда перешло около 200 тысяч человек. Все они осели в Афганистане. На границе образовался этнический конгломерат населения, тесно связанного с жителями сопредельных территорий родовыми, клановыми и религиозными узами. Объединило их и еще одно — страшная нищета. Единственным средством существования была контрабанда. С 1995 года резко возросло количество наркокурьеров, пытавшихся пересечь границу в глухих горных



местностях. Временами прорывались и крупные караваны с наркотиками. В этих случаях контрабандисты шли на открытое столкновение с пограничниками, создавая в зоне прорыва подавляющее огневое и численное преимущество. Над границей "запахало" огромными караванами, и у таджикского руководства возникло желание взять под свой контроль горные маршруты. С 1997 года тема передачи границы под юрисдикцию местных властей неоднократно поднималась на российско-таджикских переговорах, однако, опасаясь экспансии шаивов в Душанбе решительных шагов не

предпринимали. С приходом в Афганистан антитеррористической коалиции эти опасения исчезли, и в Таджикистане начали активно готовить военные кадры для замены российских пограничников. К моменту передачи четырех пограничных частей 100% солдат и сержантов застав составляли таджики. По мнению Г.В. Нерослава, в телерешении условия "таджикско-афганские связи" значительно окрепнут. "Героиневый монстр" на границе СНГ набирает силу. Два года назад Россия и Франция выдвинули предложение об организации по периметру Афганистана силами международного сообщества "антинаркотического задела". Однако Англия и США это предложение не поддержали. Они пошли по другому пути, предложив афганским крестьянам вместо опийного мака выращивать... орехи и абрикосы, вызывая к их советам и предлагая скрутить весь урожай этих безобидных культур за 100 млн. долларов. Если поделить эту сумму на 2 млн. афганцев, занятых в наркотикудрии, получится 50 долларов на человека в год. Эффект получился предсказуемым — посевные площади под опийным макаром за 2004 год в Афганистане выросли на 64%!

Прогнозируя наркоситуацию в России на ближайшие годы, можно предположить, что она останется весьма напряженной, поскольку еще одна преграда на пути "героинового ручья" в наши пределы стала менее надежной. И потребуются немалые дополнительные усилия, чтобы тонкий пока ручеек не стал бурным потоком.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Открытое акционерное общество «Агропромышленный комплекс «Орловская Нива»... УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ! Открытое акционерное общество «Агропромышленный комплекс «Орловская Нива» уведомляет вас, что 28 июня 2005 года состоится годовое общее собрание акционеров. Форма проведения собрания акционеров — совместное присутствие акционеров. Время начала собрания — 14.00. Место проведения собрания: г. Орел, ул. Полесская, д. 10, конференц-зал. Повестка дня собрания: 1. Определение порядка ведения годового собрания акционеров. 2. Избрание счетной комиссии. 3. Отчет о производственно-финансовой деятельности общества за 2004 год. 4. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества, а также распределение прибылей и убытков общества за 2004 год. 5. О начислении и выплате дивидендов по итогам работы общества за 2004 год. 6. Отчет ревизионной комиссии и аудитора общества. 7. Определение количественного состава совета директоров общества и избрание его членов. 8. Избрание членов ревизионной комиссии. 9. Утверждение аудитора общества. Представители акционеров должны иметь доверенность, заверенную в порядке, установленном законодательством РФ. С информацией (материалами), подлежащей представлению акционером при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться в рабочие дни с 7 по 27 июня 2005 года по адресу: г. Орел, ул. Полесская, д. 10. Совет директоров ОАО «АПК «Орловская Нива».

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ОРЕЛХОЛОДМАШ»... извещает акционеров о проведении 29 июня 2005 года в 15.00 ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ по адресу: г. Орел, ул. Гуртьева, д. 27. Повестка дня: 1. Утверждение годового отчета совета директоров. 2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, отчета о прибылях и убытках общества. 3. О дивидендах. 4. Избрание членов совета директоров. 5. Избрание членов ревизионной комиссии. 6. Утверждение аудитора общества. Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании, закрывается по состоянию на 30 мая 2005 г. С информацией по подготовке к собранию можно ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Гуртьева, д. 27. Регистрация участников собрания с 14.00. Совет директоров общества.

ФИЛИАЛ ОАО «ВСЕРОССИЙСКИЙ БАНК РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ» ПРИГЛАШАЕТ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ с 1 июня 2005 года РАЗМЕСТИТЬ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА НА ОЧЕНЬ ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ В НОВЫЙ ВИД ВКЛАДА «ЛЕТНИЙ». Также принимаем вклады «Престижный», «Доходный», «Капитал», «VIP». Справки по телефону 43-39-91 или на сайте: www.vbrr.ru Филиал ОАО «ВБРР» в г. Орле расположен по адресу: г. Орел, ул. Гагарина, д. 16. Ген. лиц. ЦБ № 3287/1.

Открытое акционерное общество «ОРЕЛКИНСЕРВИС» (302002, г. Орел, Кинопрокатный пер., д. 3) извещает акционеров о проведении годового общего СОБРАНИЯ акционеров 28 июня 2005 года в 11.00 по адресу: г. Орел, Кинопрокатный пер., д. 3. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании, — 28 мая 2005 года. Повестка дня: 1. Утверждение годового отчета ОАО «Орелкинсервис» за 2004 год. 2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности ОАО «Орелкинсервис», в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков), распределения прибылей и убытков за 2004 год. 3. О начислении и выплате дивидендов по итогам работы общества в 2004 году. 4. Избрание членов совета директоров общества. 5. Избрание членов ревизионной комиссии общества. 6. Об утверждении аудитора общества, избранного на конкурсной основе. С материалами и документами к общему собранию можно ознакомиться по адресу: г. Орел, Кинопрокатный пер., д. 3 (тел. 41-51-21). Регистрация участников собрания — 28 июня 2005 года с 10.00.

ОАО «Орелстройиндустрия» приглашает на работу: формовщиков, электросварщиков ручной сварки, краповщиков мостовых кранов, стропальщиков. ОПЛАТА ТРУДА ОТ 5 ТЫС. РУБ. Адрес: г. Орел, Кромское шоссе, д. 21. Тел.: 72-51-33, 72-20-21.

Выражаем благодарность администрации и коллективу ОАО «Типография «Труд», всем друзьям семьи Ретровских за моральную поддержку и организацию похорон Ретровского Юрия Анатольевича. Семья Ретровских.

Коллектив ФГУ «Орловский ЦСМ» скорбит по поводу кончины старшего работника СЕНИНА Владимира Николаевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного. Коллективы ООО «Автотранс ППВ», ЗАО «Автобазис», ООО «Автотранс» выражают искренние соболезнования заведующей канцелярией ОАО «Автобазис» Галине Анатольевне Комягиной в связи со смертью отца КОМЯГИНА Анатолия Гавриловича. Коллектив открытого акционерного общества «Орелгазпромстрой» выражает глубокое соболезнование генеральному директору Геннадью Анатольевичу Сафонову в связи со смертью его отца.

ВЧЕРА ОТМЕЧАЛСЯ ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

Состояние и перспективы развития библиотечного обслуживания

Последние 10 лет библиотечное дело в области успешно развивается. Сохранена инфраструктура библиотечного обслуживания, в отличие от соседних регионов, стабильно финансируется комплектование, усовершенствуется обслуживание читателей. Отвечая на запросы времени, областные библиотеки при теснейшей поддержке областного управления культуры и искусств инициативно осваивают новейшие технологии, развивают партнерство в рамках межрегиональных и общероссийских библиотечных программ, осуществляют проектную деятельность по вовлечению внебюджетных инвестиций в библиотечное дело.

Почему дождик не бывает земляничным или, того лучше, конфетным? Отчего слоны не розовые? А как попасть в сказочную страну Тилимилитрядию? И ещё тысячи таких же забавных или серьезных вопросов о морях и океанах, созвездиях и далёких планетах, пауках, динозаврах слышим мы от наших любознательных крох. Вот только ответы, а точнее, время ответить находим порой не всегда. И облегчённо вздыхаем, когда малыши начинают копаться в книжках, что-то выискивать самостоятельно, ходить в библиотеку.

Страна почемучек

— Дети — самые увлечённые и восторженные читатели, — говорит заведующая районной детской библиотекой Анна Николаевна Сысоева. — С ними каждый день становится днём новых открытий. О своей читательской детворе Анна Николаевна рассказывает с особой теплотой и любовью. Всего их больше тысячи. И у каждого свои интересы, свои литературные пристрастия. Кто-то уже пробует перо. На областном детском творческом конкурсе, посвящённом празднованию Победы, жюри отметило сочинения и стихотворения ребят Покровского района.



Фото Н. ШАЛИМОВА.

— А что читают сегодняшние школьники? — спрашиваю у библиотечкаря. Оказывается, книжные вкусы со времён моего детства изменились мало. Нарасхват идут сказки, приключения, фантастика да теперь ещё детективы из серий «Чёрный котёнок» и «Великолепная семёрка». По-прежнему часто спрашивают различные энциклопедии и популярные журналы «Мурзилка», «Мир техники», «Пионер». При этом журнальный ряд заметно увеличился. Появились новые красочные издания («Муравейник», «Маруся», «Миша», «Отчего и почему», «Колокольчик» и для самых маленьких — «Свирилка»). Кстати, библиотечный кружок «Малышок» занимается именно по этому журналу. В читальном зале разместились целая выставка подделок из бумаги, сделанная руками первоклашек. А ребята постарше с удовольствием ходят на занятия кружка «Светлячок», который объединил юных экологов, настоящих знатоков мира живой природы.

К Анне Николаевне за помощью обращаются девочки, увлечённые шитьём, вязанием, бисероплетением. Вместе они подыскивают литературу, изучают и мастерят. Не отстают и мальчишки, спрашивая книги по моделированию или столярному делу. Из тридцати семи лет, отданных библиотеке, двадцать Анна Николаевна проработала с детьми. Она из тех добрых и обязательных женщин, к кому интуитивно тянется вся детвора. Нелучайно её первая профессия — учитель начальных классов. К ней прибегают на переменах, бывает, что и допоздна записываются. Анна Николаевна библиотеку не закрывает, считая такое детское чтение главным достижением своей работы. А домашние хлопоты могут и подождать. Ребята всегда активно участвуют во всех праздниках, литературно-музыкальных гостиницах, проводимых детской библиотекой. Мы поговаривали у Анны Николаевны накануне Дня славянской письменности и культуры. Читальный зал уже был оформлен по случаю и ждал гостей-третьеклашек на праздник «Откуда буква пришла». Малышам предстояло узнать историю о Кирилле и Мефодии, поиграть с Книго-челом, полюбопытствовать персонажем — ведущим многих литературных викторин и конкурсов.

Ольга ЧАНОВА.

Счет так и не был открыт

Восемь тысяч зрителей пришли поддержать команду ФК «Орел», проводившую в четверг очередной матч первенства России на своем поле. Орловцам противостояли футболисты «Урала» (Свердловская область). Первый тайм встречи прошёл в равной борьбе, во второй половине матча хозяева добились заметного игрового преимущества, однако забитых мячей в этот вечер больше не увидели — 0:0. Таким образом, «Орел» теперь занимает 9-е место в турнирной таблице. Б. АЛЕКСАНОВ.

ВНИМАНИЮ Пассажиров, следовавших на автобусе по маршруту Орел—Белес 13 мая 2005 года! Орловский филиал ОАО «Русская страховая транспортная компания» просит всех потерпевших и родственников погибших в результате дорожно-транспортного происшествия на 26-м км болховского шоссе 13 мая 2005 года обратиться в филиал для оформления документов на получение страхового обеспечения и страховых сумм. Время работы: ежедневно с 8 до 17 час., перерыв с 13 до 14 час. Выходные дни: суббота и воскресенье. Адрес: 302030, г. Орел, ул. Революции, д. 1. Телефоны для справок: 55-58-52, 55-25-19, 55-08-43.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание акционеров Орловского завода РИ ОАО «Объединение Альфапластик»! Годовое собрание акционеров состоится 21 июня 2005 года в конференц-зале Орловского завода РИ ОАО «Объединение Альфапластик». Начало собрания в 12.00. Регистрация с 11.00. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Утверждение годового отчета общества по результатам финансового 2004 года. 2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках общества, выплата (объявление) дивидендов общества по результатам финансового 2004 года. 3. Избрание членов совета директоров общества. 4. Избрание членов ревизионной комиссии общества. 5. Утверждение аудитора общества. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, — 21 мая 2005 года. С материалами можно ознакомиться по адресу: г. Орел, Новосильское шоссе, д. 14. Телефон 55-40-63.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ! СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО КМП «ОРЛОВСКИЙ» СОЗЫВАЕТ ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ. Дата проведения собрания: 30 июня 2005 г. Форма проведения собрания: собрание (совместное присутствие акционеров). Место, время проведения собрания: г. Орел, ул. Северная, д. 1, каб. № 30, ОАО КМП «Орловский», начало в 9.00. Время начала регистрации лиц, участвующих в собрании: с 8.00. Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на 27 мая 2005 г. Повестка дня годового общего собрания акционеров: 1. Избрание счетной комиссии общества. 2. Определение порядка ведения годового общего собрания акционеров ОАО КМП «Орловский». 3. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности общества, отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества. 4. Утверждение распределения прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов и убытков общества по результатам финансового года. 5. Избрание членов совета директоров общества. 6. Избрание членов ревизионной комиссии общества. 7. Утверждение аудитора общества. Возможность ознакомиться с информацией (материалами), подлежащей представлению акционером при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, будет дана акционерам с 10 июня 2005 года по адресу: г. Орел, ул. Северная, д. 1. Участнику годового общего собрания акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера — также доверенность на право участия в годовом общем собрании акционеров, оформленную в соответствии с действующим законодательством. Контактный телефон 46-69-17. Совет директоров ОАО КМП «Орловский».

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО НП «Редакция газеты «Орловская правда» 76-20-34

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда». Редактор номера Татьяна ПАВЛОВА. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@okom.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки. Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноморским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.